

达拉特快讯

蒙 报 蒙 报

内部资料 免费交流

内准印 15-085/S 号

2018年6月7日 星期四 戊戌年四月廿十四 第117期 (总第6111期)

选准一班人，
代富一方民，
振兴一个村。

“玩”好也能上名校

——第七中学特色教育助力学生成长成才

本报记者 郭建军



戴瑞彬同学被山西大学录取，白耀捷同学被陕西师范大学录取，张琴、苏子杰同学被内蒙古大学录取，张宇、李尚科、乔璐、李倩、王得、武建国同学被内蒙古师范大学录取……

连日来，当许多莘莘学子还在埋头苦读为即将到来的高考作最后冲刺时，我旗第七中学多名高三学生却早已被区内外一些重点院校录取。如今高考在即，他们或回家与父母分享喜悦，或三五结伴外出游玩，或相邀一起打工挣学费，令人羡慕不已。

第七中学何以扬眉吐气？这是我们大兴特色教育的结果！”校长周玉清一语道破了其中的玄机。

近年来，面对生源质量差、学生流失严重、家长不满意、社会不认可等一系列困境，第七中学领导班子审时度势，深刻分析研究教育的本质，牢固树立以人为本理念，以全面提高学生综合素质为中心，紧紧围绕“创办人民满意的教育”这一目标，不断优化办学理念，逐步确立了“常规立校、特色兴校、特色延伸、严谨优出”的办学思路，形成了“励志教育、日语教学、足球教学、音体美特长教学”为主要内容的特色教育教学体系，大力拓宽学生成长成才途径，走出了一条独具特色的办学之路。

校园足球是第七中学特色教育的一个重要组成部分，始于2007年，2014年以来进入快速发展的轨道，并于当年成为首批全国中小学生校园足球特色学校。学校足球生按年级单独编班，各年级都有一个足球班，现共有足球队员111人，其中男队69人，女队42人。校

园足球开展以来，已经有40人获得国家一级运动员等级证书、60人获得国家二级运动员等级证书，有1人入选国家队、12人入选省级队。现第七中学已成为鄂尔多斯市中小学生足球训练基地和内蒙古师范大学足球后备人才培养基地。

“今年，我们班已经有14名学生通过单招被一些重点大学录取，3名学生已走上职业化道路，剩余10名学生因志愿填报过高而未被录取，如果当初全部报考区内院校将全部被录取。好在未录取的学生还可以参加高考，估计还能录取一部分。”第七中学高三足球班班主任刘老师告诉记者。

“单招与高考录取的学生待遇一样，如果没有上七

中的足球班，我肯定考不上这么好的大学。七中的教育理念和教学模式非常好，十分注重学生的成长与成才，让我得到了全面发展！”已被陕西师范大学录取的高三足球班学生白耀捷激动地说。

随着校园足球的深入发展，2012年底，第七中学又成立了健美啦啦操队。健美操和啦啦操是集舞蹈、体操、音乐、健身、娱乐于一体的体育项目，以其独有的阳光、时尚和团队的特色，一开设便深受学生们喜爱。现共有健美操、啦啦操学生106人。

短短几年时间，健美操和啦啦操已取得了一系列骄人成绩。2015年、2016年连续两年荣获自治区啦啦操锦标赛冠军；2016年8月代表自治区参加全国学生啦啦操锦标赛获得中学组街舞自选全国冠军；2017年9月参加内蒙古自治区第二届足球啦啦操锦标赛暨全国学生啦啦操选拔赛，获得高中组规定花球第一名、自选街舞第一名……现已成为全国啦啦操示范窗口学校，自治区大（中）学生足球啦啦操、健美操教练培训基地和自治区青少年健美操培训基地。

“健美操和啦啦操课程开设以来，先后有50多名学生考取北京体育大学、陕西师范大学、东北石油大学、广州体育学院、西安体育学院、沈阳体育学院、内蒙古大学等重点院校。一部分学生今年就要大学毕业了，他们提前已经找到了很好的工作单位。”第七中学健美操、啦啦操教练高雨萱说。（下转二版）

奇·达楞太在西部矿区调研时强调 把煤炭“吃干榨净”让矿区靓起来

本报讯(记者 王耀宗)6月5日，旗委书记奇·达楞太到青达门煤矿、高头窑煤矿、张美厚煤矿检查环境卫生整治情况。他在检查中强调，推进废弃物资源化利用，减少污染物排放，稳步推进环境卫生整治各项工作，让矿区更加靓起来。

检查中，他向当地的干部、企业负责人和群众详细询问了环境卫生整治情况。看到河道两侧土坝上排列整齐的沙障，道路上来往的全封闭式拉煤车、复垦矿区郁郁葱葱的树木和全封闭式的煤炭筛选区，他肯定了当地近期的环境卫生整治工作，同时也指出，环境卫生整治工作是一项艰巨而繁重的工作，各部门、各苏木镇、各村“两委”和广大群众要进一步细化工作，做到煤炭开采时粉尘飞不起来，运输中颗粒落不下去，把煤炭“吃干榨尽”，最大限度减少煤炭对环境的污染。

他在检查中要求，各企业要实现煤炭资源的清洁高效利用，关键是将煤炭清洁利用的技术、理念和机制贯穿于生产、流通、转化、利用等全过程，建设一批煤炭安

全绿色开发示范矿区，引领其他企业科学发展，努力实现矿产开发经济、生态、社会效益最大化。

他强调，各有关部门要完善煤炭安全绿色开发和清洁高效利用管理体系，研究建立协调、统一、高效的监管机制。根据职责分工，协调配合，加快完善资源管理、产业规划、政策标准、技术装备支撑等体系建设。制定发展规划和行动计划，将指标分解落实到各部门、各地方，分步骤、有重点地推进煤炭安全绿色开发和清洁高效利用。研究制定煤炭安全绿色开发矿区评价标准，积极推动煤炭安全绿色开发示范矿区(井)和清洁高效利用项目建设，并优先给予政策支持。同时加快道路两侧、矿区、居民区的垃圾清理工作，减少垃圾对环境的影响。要按照整体整治实施方案，分时间和节点，有序开展。要总结经验，学习先进，探索建立环境卫生整治工作长效机制。

本报讯(记者 高玲)6月5日，自治区第二季度安全生产工作视频会议召开，会议通报1—5月份全区安全生产情况，分析了当前安全生产形势，对下一阶段安全生产工作进行了安排部署。自治区党委常委、常务副主席张建民出席会议并讲话。旗委常委、副旗长王平，安委会成员单位负责人，重点企业负责人在我旗分会场收听收看了会议内容。

会议指出，今年以来，全区各级各部门深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要思想，各项工作扎实有序推进，全区安全生产形势保持稳定。1—5月份，各类事故起数和死亡人数同比下降27%和22%。

张建民强调，要进一步强化责任担当，全面把握新时代安全生产工作的新要求，切实把思想和行动统一到中央和自治区的部署要求上来，始终保持清醒头脑，时刻绷紧安全生产这根弦，坚决把安全生产工作的每一个环节抓紧抓实、抓出成效。要突出重点，坚决防范遏制重特大事故发生，加快健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，持续推进重点行业领域常态化安全检查和专项整治工作，加强监管力度，将各项安全防范措施落到实处。

张建民要求，必须紧紧抓住责任这个关键，持续压实安全生产责任，切实提升依法治安水平。通过严格执法、严厉处罚、严肃责任追究等手段，强化企业加强安全生产工作的自觉性和主动性，确保全区安全生产形势平稳向好，为自治区经济社会持续健康发展创造良好的安全生产环境。

汛期将至，他要求各地各部门和单位要严格落实防汛责任制，抓好预测预警预报，全面开展汛前安全检查，确保出现紧急情况能够及时、有效应对处置。

我旗组织收听收看全区第二季度安全生产工作视频会议